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· 5-1) Complètes dans la nomenclature, la lettre repérant chaque pièce réelle :
· 5-2) Complètes dans la nomenclature le nom des pièces issues de l’arbre de création :
	Repère sur l’éclatée du servomoteur
	Lettre sur les pièces réelles
	Couleur à l’écran
	Nom dans l’arbre de création

	1
	D
	Bleu
	Corps

	2
	H
	Orange
	Capot

	3
	M
	Jaune
	Couvercle

	4
	G
	Gris
	Ecrou

	5
	C
	Violet
	Prise

	6
	A
	Rouge
	Moteur

	7
	Q
	Vert
	Carte

	8
	O
	Marron
	Arbre moteur

	9
	K
	Orange
	Pignon 1

	10
	B
	Jaune
	Pignon 4-5

	11
	J
	Violet
	Pignon 2-3

	12
	N
	Gris
	Vis M2.5 x 7

	13
	F
	Jaune
	Barrette

	14
	L
	Rouge
	Pignon 6

	15
	E
	Marron
	Ressort_pf

	16
	I
	Rose
	Piston

	17
	P
	Gris
	Axe
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7-1) Que constates tu quand tu fais bouger le PISTON par rapport au CORPS ?
Le piston se déplace horizontalement dans le corps et ceci dans les 2 sens et ne peut tourner.

· 7-2) Le PISTON se déplace-t-il suivant l’axe OX ou OY ou OZ ?

Le piston se déplace suivant l’axe OX 

· 7-3) Le PISTON tourne-t-il autour de l’axe OX ou OY ou OZ ?
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 Le piston ne peut tourner autour d’aucun axe 

· 7-4) Colories sur chaque figure ci-dessus la flèche correspondant au mouvement du PISTON par rapport au CORPS.
· 7-5) Colories la flèche correspondant au sens du mouvement du piston lorsqu’il arrive en butée.
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7-6) Coches la case correspondant à la trace crée par le mouvement du PISTON par rapport au CORPS :

· 7-7) Indiques la nature de la trajectoire d’un point appartenant au PISTON dans le repère Ro :
La trajectoire d’un point appartenant au piston dans le repère Ro est une droite de direction OX.

· 7-8) Indiques la nature du mouvement du PISTON par rapport au CORPS :
Le piston est en translation rectiligne de direction OX par rapport au corps. 
· 8-1) Le PIGNON 2-3 se déplace-t-il suivant l’axe BX ou BY ou BZ ?

Le pignon 2-3 peut se déplacer suivant BX 

· 8-2) Le PIGNON 2-3  tourne-t-il autour de l’axe BX ou BY ou BZ ?


Le pignon 2-3 tourne autour de l’axe BX 



· 8-3) Colories sur la figure ci-dessus les flèches correspondant aux mouvements possibles du PISTON 2-3 par rapport au CORPS.
· 8-4) Entoures alors sur la figure ci-dessus la flèche correspondant au mouvement restant du PIGNON 2-3 par rapport au CORPS :
· 8-5) Coches la case correspondant à la nature de la trajectoire d’un point appartenant au PIGNON 2-3 dans le repère Ro. Complètes ta réponse :

· 8-6) Traces sur la figure ci-dessous la trajectoire du point J appartenant au PIGNON 2-3 dans le repère Ro :
·  8-7) Indiques la nature du mouvement du PIGNON 2-3 par rapport au CORPS :
Le pignon 2-3 est en rotation autour de l’axe fixe BX par rapport au corps

	
	CORPS (D)
	
	
	CORPS (D)

	CORPS (D)
	
	
	PIGNON 4-5 (B)
	R

	ECROU (G)
	0
	
	VIS (N)
	0

	PRISE (C)
	0
	
	BARRETTE (F)
	0

	ARBRE MOTEUR (O)
	R
	
	PIGNON 6 (L)
	R

	PIGNON 1 (K)
	R
	
	PISTON (I)
	T

	PIGNON 2-3  (J)
	R
	
	AXES (P)
	0


· 9-2) A l’aide des tableaux, Complètes le sous-ensemble rigide {S1} lié au CORPS (D) :


{S1} = {D, C, F, G, N, P}





































ACTIVITE 5 :	IDENTIFIER , ASSOCIER LES INFORMATIONS RELATIVES


	AUX PIECES QUI CONSTITUENT LE SERVOMOTEUR
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VUE ECLATEE DU SERVOMOTEUR








ACTIVITE 7 : MANIPULATION DU CORPS (D) ET DU PISTON (I)
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ACTIVITE 8 : MANIPULATION DU CORPS (D) ET DU PIGNON 2-3 (J)
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ACTIVITE 9 : MANIPULATION DE LA MAQUETTE DU SERVOMOTEUR
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